

## Protokoll nr 1 fört vid Södermalms stadsdelsnämnds pensionärsråds (SPR) sammanträde måndagen den 15 januari 2024

Justerat via e-post den 18 januari 2024.

### Närvarande:

**Ledamöter:** Cecilia Söderman (SPF)  
Kerstin Tovesson (PRO)  
Per Rudin (PRO)  
Catarina Stavenberg (SPF)

**Ersättare:** Karin Bergman (PRO)  
Britt Holmström (SPF)  
Lars Bromander (SKPF)

**Frånvarande:** Catrin Jarl (SPF)  
Gudrun Hammar (SKPF)  
Lars-Göran Oscarson (PRO)

**Tjänstepersoner:** Odini Nzeribe, avdelningschef  
Nicoletta Zoannos, sekreterare

### 1. Mötets öppnande

Avdelningschef Odini Nzeribe öppnar mötet.

### 2. Godkännande av dagordning

Dagordningen godkänns.

### 3. Presentationsrunda

Presentationsrunda genomförs.

### 4. Val av ordförande, vice ordförande samt justerare

Till ordförande för Södermalms pensionärsråd väljs Cecilia

Söderman från SPF.

Till vice ordförande väljs Per Rudin från PRO.

Till justerare väljs Per Rudin och Cecilia Söderman.

#### **5. Pensionärsrådets roll och arbetsordning**

Rådet beslutar att skjuta på punkten tills de nya ledamöterna är närvarande.

#### **6. Sammanträdestider**

Sammanträdestiderna bifogas till protokollet.

Rådet beslutar att bjuda in nämndens presidium till sammanträdet i september.

#### **7. Anmälan av justerat protokoll från den 4 december 2023 för Södermalms stadsdelsnämnds pensionärsråd**

Protokollet läggs till handlingarna.

Bussyttrandet som diskuterades på sammanträdet den 4 december biläggs dagens protokoll.

Rådet ber sekreterare Nicoletta Zoannos att mejla yttrandet till respektive ledamot i regionens trafiknämnd.

#### **8. Ärenden till stadsdelsnämndens sammanträde**

Ärende 17 Medborgarförslag gällande ny träfflokal Södermalm

Rådet undrar om det finns möjlighet för seniorer/seniorföreningar att använda lokalerna när dessa eventuellt står tomma? Förvaltningen kollar upp detta och återkommer.

Ärende 19 Skrivelse från (C) om hbtqi-kompetens i äldreomsorgen

Diskussion i rådet kring hur behovet av kompetens kring hbtqi ser ut inom stadsdelsområdets äldreomsorg. Finns exempelvis efterfrågan av boendeplatser med hbtqi-inriktning?

Ärende 22 Förslag till detaljplan för Sommaren 10 i stadsdelen Södermalm, SDp 2021-14709

Diskussion i rådet kring detaljplanen och det planerade vård- och omsorgsboendet. Rådet vill föra fram att det är ytterst viktigt att det tillskapas fler vård- och omsorgsboendeplatser på Södermalm för de södermalmsbor som vill bo i sitt närområde. Ett yttrande från rådet biläggs protokollet.

#### **9. Information från avdelningschefen**

- Övertagande av Hornskrokens vård- och omsorgsboende är i sitt slutskede. Går över i förvaltningens regi den 1 februari.

- Odini Nzeribe informerar om att det kommer ske en större omgörning av scheman på vissa av vård- och omsorgsboendena under våren.
- Odini Nzeribe berättar om äldreomsorgens förändrade organisation. En presentation av förändringen biläggs ärendet.
- Verksamheterna har fungerat tillfredsställande under jul- och nyårsperioden. Bemanningen har varit fungerande. En hög sjukfrånvaro fanns hos personal innan jul.
- Nämndens verksamhetsberättelse håller på att slutföras. Kortfattad presentation av verksamhetsberättelsen ges vid nästa sammanträde.

#### **10. Utse kontaktpersoner vård- och omsorgsboende**

Nya kontaktpersoner utses. Listan på kontaktpersonerna biläggs protokollet.

#### **11. Anmälan av kommunstyrelsens pensionärsråds protokoll**

Läggs till handlingarna.

#### **12. Information om inkomna handlingar**

#### **13. Balanslista**

Balanslistan uppdateras.

- a) Besök på trygghetsjouren av representant från pensionärsrådet
- b) Bjuda in äldreförvaltningens boendestrategier till sammanträdet i februari eller mars.
- c) Bjuda in förvaltningens säkerhetssamordnare Timea Thunman till något av rådets sammanträden med fokus på att berätta om förvaltningens krigs- och krisberedskap.
- d) Utevistelse och aktiviteter på vård- och omsorgsboenden

#### **14. Övriga frågor**

- a) Konsten i förvaltningens verksamhetslokaler som riktar sig mot äldre. Hur ser det ut på förvaltningens boenden exempelvis? Diskussion kring konst. Nicoletta Zoannos tipsar om en artikel i senaste "Äldre i Centrum": <https://aldreicentrum.se/teman/kultur-4-23/konstens-valgorande-effekter-inom-var-d-och-omsorg/>
- b) Förslag från ledamot Kerstin Tovesson om att rådet under året arbetar med området ofrivillig ensamhet och social isolering som generellt tema. Rådet beslutar enligt förslaget.

#### **15. Nästa sammanträde**

12 februari 2024

## 16. Mötets avslutande

Mötet avslutas.

### Bilagor

1. Remissvar inför trafikförändringar Stockholms innerstad och Lidingö till Region Stockholms trafiknämnd
2. Yttrande över samråd om detaljplan för Sommaren 10 m.fl. i stadsdelen Södermalm, S-Dp 2021-14709
3. Sammanträdestider 2024
4. Förslag till förändrad organisation och förändrad chefsstruktur på äldreomsorgsavdelningen